2016. október 14-15-én került sor az MFT Általános Földtani Szakosztálya és Budapesti Területi Szervezete, valamint az MTA Szedimentológiai Bizottsága által szervezett, immár hagyományos, őszi terepbejárásra. A terepbejárás célja a Gerecse hegység földtani problémákat felvető kainozoos képződményeinek megtekintése és ehhez kapcsolódó földtani szakmai konzultáció volt.

A kétnapos terepbejáráson 28-an vettek részt. A terepi szakmai konzultáció első napján a Gerecse É-i részének felső-miocén rétegsorát és új értelmezését láthattuk és megismerkedhettünk a hegység pannóniai fejlődéstörténetével (szakmai vezetők: Bartha István Róbert, Budai Soma, Csillag Gábor, Magyar Imre, Sztanó Orsolya), valamint bepillanthattunk a negyedidőszaki teraszfejlődés-kutatás eredményeibe és kormeghatározási problémájába (szakmai vezetők: Csillag Gábor, Ruszkiczay-Rüdiger Zsófia). A nap második felében, kiváló neszmélyi házi rétesek elfogyasztása után, a kevés felszíni feltárással rendelkező középső-eocén rétegsor legidősebb, szubtrópusi-trópusi klímán lerakódott törmelékes üledékes rétegsorait és édesvízi mészkő rétegeit szemlélhettük meg Lábatlan környékén (szakmai vezetők: Fodor László, Kercsmár Zsolt, Sztanó Orsolya). A biztosan középső-eocén rétegsor etalonként szolgált a következő nap látványos, ám bizonytalan korú törmelékes képződményeihez. A terepbejárás lelkes résztvevőire a lábatlani Bersek-hegy kőfejtőjében sötétedett rá. A nap az ízletes vacsorát és finom cseh sört kínáló dorogi Határcsárdában zárult, mindenki megelégedésére.
Második nap a hegység belsejében folytatódott a szakmai terepbejárás. Bikolpusztán megismerkedhettünk a pusztától Ny-ra eső terület legfrissebb geofizikai eredményeivel (szakmai vezetők: Bereczki László, Zalai Zsófia), majd a Vöröshíd kőfejtősorozatának izgalmas földtani problémái kerültek terítékre. A kérdéses korú, üledékképződés valamint diagenezis közbeni tektonikai deformációt szenvedett, triász és alsó-jura rétegek oldásos üregeit, valamint szerkezeti hasadékait kitöltő törmelékes rétegsor igazi szerkezetföldtani, kőzettani valamint rétegtani csemegét jelentett (szakmai vezetők: Beke Barbara, Fodor László, Kövér Szilvia). A napot és a terepi szakmai konzultációt a Gerecse egyik legszebb feltárásában, a Grand Canyon jura rétegsorában található, a korábbi üregkitöltésekhez csatlakozó paleokarszt-kitöltés, és a mezozoos rétegsort lefedő bizonytalan korú kavics megtekintése zárta (szakmai vezető: Beke Barbara, Fodor László).
Az MFT Általános Földtani Szakosztályának elnöksége megköszöni a résztvevők lelkes jelenlétét, a szakmai vezetők és a terepbejárást szervezők munkáját!
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