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VI. Földtani Veszélyforrások Konferencia

a Magyarhoni Földtani Társulat szervezésében

2007. május 30. – június 1. 

között 

Előszó

Hatodik alkalommal rendezzük meg a Földtani Veszélyforrás Konferenciát. 

Az 1001/1997. Korm. Határozattal életre hívott Partfal Program tudományos és informatív hátterének szánt Partfal Konferenciával kezdődött ez a sorozat 1997-ben. Már az első alkalommal is sokkal szélesebb tárgykörben hallhattunk magas színvonalú előadásokat és a földtani környezet okozta veszélyhelyzetek sok félésegét ismerhettük meg. A program elsődlegesen a dunai és a balatoni magaspartok környezetének biztosítására jött létre, de már az első pályázati kiírásra 80 pályázat érkezett az ország egész területéről és nem csak partfalomlás, hanem különböző típusú földcsuszamlásos helyszínekről is, de foglalkoztunk az alápincézett települések problémáival is. Éppen ezért a harmadik alkalommal meghirdetett konferenciának a kibővült tárgykörnek megfelelően már a Földtani Veszélyforrás nevet adtuk. Mára természetessé vált az előadások tárgyának, tartalmának sokszínűsége, hiszen nem csak földtani környezetben lejátszódó folyamatokkal foglalkozó természettudományi, mérnöki tárgyú előadások hallhatóak, hanem a problémához kapcsolódó közgazdasági, társadalomtudományi tárgyúak is. 

Az idei konferencia több szempontból is rendhagyó kénytelen lenni. Kormányzat megszűntette a központi irányítású, egységes szemléletű Pince- partfal- és földcsuszamlás veszély-elhárítási programot, pályázati rendszert azzal, hogy nem biztosított önálló keretet erre a feladatra az idei évben. Igaz ez nem zárja ki a 2008. évben való folytatást, de egy elemeiben 41 éve folyamatosan működő program megszakadását jelenti mindenképpen.

Igaz lehetővé vált, hogy az egyes régiók a saját programjaik közé felvegyék ezt a feladatot, de ez csak a közép-magyarországi régióban valósult meg, ahol a balatoni és a dunai magaspartok okozta akut veszélyhelyzetre mindenképpen megoldást kell találni. Megtisztelő az országos pályázati rendszert működtető Szakértői Bizottság számára, hogy ebbe a munkacsoportba meghívást kapott. A dél-dunántúli régió akciótervében szerepel ugyan a pinceveszély elhárítás, de semmi többet nem tudunk róla.

A többi régióban csak a már bekövetkezett károk felszámolására szolgáló forrás, a vis maior támogatás marad. Ennek feladata csak a már leszakadt partfalak, támfalak, beszakadt pincék, földcsuszamlások stb. okozta károk felszámolása. Nem támogatható belőle a kiváltó ok megszűntetése sem, mint például egy csapadékelvezető árok rekonstrukciója sem, az alápincézett utcaszakaszon. Szélsőségként kell említenem az olyan esetet, mikor a pincefelszakadásban, már az aszfaltburkolat is látható, de a felszínen még nincs jele a veszélynek, így ez nem minősül bekövetkezett kárnak.

Másik jelentős változás, hogy január elsejével megszűnt a Magyar Geológiai Szolgálat, megszűntek a régiók szerint szervezett Területi Hivatalok. Beolvasztásra kerültek a Magyar Bányászati és Földtani Hivatalba, illetve a Bányakapitányságokba.  A telephelyek megszüntetésével, a személyi állomány jelentős csökkenésével tudásközpontok szűntek meg. Hiszen a továbbiakban nincsenek azok a szakemberek, akik az adattárak információ halmazát élő tudásként átadják. Az Önök által a területi hivataloknál megismert geológus szakemberekre a továbbiakban nem számíthatnak, jelentős részük nem vállalta a bányászati felügyeletű szervezetben a munkát.

Hogy milyen következménnyel jár a központi, leginkább veszély megelőző pályázati rendszer, és az önálló földtani szakhatóságnak a megszüntetése, a földtani környezetben potenciálisan meglévő veszélyforrásokhoz való emberi, közösségi, települési, regionális alkalmazkodás, az a későbbiekben dől el. 

Oszvald Tamás

a konferencia elnöke
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11.00 - 11.20 
Körmendi Imre: A településrendezés néhány mérnöki összetevője

11.20 - 11.40
Gálos Miklós: A mádi pincerendszer állékonysági problémái a terület beépítése során 

11.40 - 12.00
Szemesy István: Injektált-fúrt horgonyok alkalmazása a felszínmozgások stabilizálásánál
12.00 – 13.00
Ebédszünet

13.30 – 14.30 
Látogatás a Paksi Atomerőmű Látogató Központjában

15.00 – 15.20
Kávészünet

15.20 – 15.30
Cégismertető:


SYCONS Kft.

Levezető elnök: Oszvald Tamás (MBFH)

15.40 – 16.00
Kaszás Ferenc: Újabb mozgásos jelenségek a dunaszekcsői magasparti területen 
16.00 – 16.20
Hidasi János: Hazai vonalas létesítmények építésföldtani problémái
16.20 – 16.40
Füsi Balázs: Felszínmozgások Budapesten - Radarinterferometriás mérések első feldolgozása 

16.40 – 17.00
Hozzászólások, Vita

18.00 – 20.00
Fogadás

20.00 – 23.00
Wellness program a termál fürdőben

Június 1. (péntek)

Levezető elnök:
Körmendy Imre (ÖTM)

09.00 - 09.20
Balogh Gyula (elmondja: Oszvald Tamás): A magyarországi pinceveszély-elhárítás 41 éves története

09.20 - 09.40
Tildy Péter: Geotechnika és földrengésvédelem — Eurocode 8 talajosztályozás 

09.40 - 10.00
Ádám László: A Talaj Irányelv (2006/0086(COD)) tervezetének bemutatása

10.00 - 10.20
Kávészünet

10.20 - 10.40 
Mentes Gyula: A dunai magaspart mozgásvizsgálata Dunaföldvárnál az EU 5 OASYS projekt egyik tesztterületén

10.40 - 11.00
Lorberer Árpád: A tatai fényesfürdő strandmedencéjénél feltörő forrás mérnökgeológiai vizsgálata

11.00 - 11.20
Vince László – Vámos Mariann – Papp István: Tömegmozgás-veszélyek borsodi települések példáján

11.20 - 11.40
Hozzászólások

11.40 - 12.00
Madaras Attila - Oszvald Tamás: Zárszó

12.00 – 13.30
Ebéd

Mádi pincerendszer állékonysági problémái 

a terület beépítése során
Gálos Miklós1 - Kürti István2 - Szitnyai György3

1BME Építőanyagok és Mérnökgeológia Tanszék, 1521 Budapest

mgalos@freemail.hu
2KIE Bt., 1188 Budapest, Ady Endre u. 64/b

ikurti@t-online.hu
3GEOSZI 1023 Budapest, Levél u. 3/b

Mád község belterületén volt a Tokajhegyaljai Állami Gazdaság pincészete, amely egy kiterjedt, több lejáraton megközelíthető pincerendszerben működött. A felszínen csak kisebb kiszolgáló épületek és a pincerendszer lejárói fölé épített fogadóépítmények voltak. A felhagyott pincék fölé többszintes szőlőfeldolgozó üzem és egy látogató központ épül, amely az ismét használatba veendő pincerendszerrel együtt szolgálná a borturizmust. 

Mád térsége földtanilag a Tokaji-hegység nagy földrajzi egységhez, annak is a Ny-i részéhez tartozik, ahol a Tokaji-hegység a Szerencsi-dombvidékkel határos. A hegység, uralkodóan neogén korú vulkáni képződményekből épül fel. Idősebb, alaphegység-jellegű képződmény sehol sincs felszínközelben. A felső–triász óta nagyobbrészt szárazulatként pusztuló ősfelszínt csak a miocénban érte el a transzgresszió. A térség arculatát a tortónai emelet kezdetén meginduló vulkáni tevékenység határozza meg. A legélesebb domborzatú kiemelkedéseket a vulkáni képződmények építik fel. 

A vulkáni működés kísérő-jelenségeként különböző tufa-felhalmozódások jöttek létre. (Riolittufa-tufit, ártufa, áthalmozott-riolittufa, riolit-igniszpumit, stb.) Térségünkben a legjellegzetesebb kőzetváltozatokat általánosan a riolit-csoport kőzetváltozatai képviselik. A feltörésekből Tállya-Mád vonalában az igniszpumit tömegeket száraz térszínre vagy felszínközelbe jutott riolit láva, habláva megszilárdulásából származtatjuk. A rendkívül szeszélyes, egyenlőtlen kőzetkifejlődés szürke erezésű igniszpumit breccsásan töredezett. Áthalmozott riolittufa-tufit hegylábi padkaként húzódó kibúvásai alsó-szarmata kiédesedő tengeri-tavi üledékek, horzsakőtörmelékek. Az üledékes anyagban általában agyagos frakciójú savanyú kőzetváltozatok vannak.

Felső-szarmata – alsó-pannóniai üledékek kivékonyodó homokos, agyagos és aleuritos nyugtalan településű rétegződés nélküli kőzetváltozatként fordulnak elő. A pannóniai kor végén erőteljes kiemelkedés, majd a korszak végén süllyedés következett be. Ezek a mozgások határozták meg a korszak kőzetképződéseit.

Mád térségében a negyedkori képződmények közül a felső-pleisztocén lejtőagyagok a legjellegzetesebbek. A lejtőagyagok a lejtők lábánál, a peremekben vastagodnak ki.  A vastagabb lejtőagyag rétegeket gyakran törmelékes szintek is tagolják. A holocént a barna talajok képviselik.

A földtani adottságok figyelembe vételével készítettük el az építési munkákat megalapozó mérnökgeológiai szakértői véleményt, amelyben a pincerendszer térségében levő kőzet és talajváltozatok anyagjellemzőit a fúrásos feltárások és a helyszíni mintavételezés alapján végzett laboratóriumi vizsgálatok szolgáltatták.                         

A településrendezés néhány mérnöki összetevője

Körmendy Imre

Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztérium

kormendy.imre@meh.hu
A települések tervezésének – fejlesztésének és rendezésének – sokféle mérnöki, műszaki vonatkozása van. Ezek közül – jelen előadásban – nem foglalkozom a közlekedés és a közművesítés kérdéseivel, mert azok összetettségük és jelentőségük miatt eléggé kidolgozottak, s a konferencia témájától is távolabb esnek.

A települési önkormányzatok az önkormányzati törvény alapján a településfejlesztés és a településrendezés gazdái, feladatuk és felelősségük akkor is van, ha saját földterülettel alig, vagy egyáltalán nem rendelkeznek a településeken. Mint az államigazgatási feladatokat is ellátó hivatalok működtetői, ebbéli szerepük sem elhanyagolható.

Az előadásban érintett témák, összetevők:


– alábányászottság, és általában a bányászat,


– természetes és mesterséges üregek,


– természetes partfalak,


– csúszásveszélyes területek,


– mélyfekvésű területek.

Mindezek a kérdések a településrendezéssel kapcsolatban felvetik a műszaki nyilvántartások és a vizsgálatok szükségességét. Az utóbbi részben az előbbi hiányosságai miatt oly fontos. Helyismeret, méghozzá mélyreható helyismeret nélkül döntéseink aligha lehetnek helyesek. A települési önkormányzatok felelőssége fennáll az építtetőkkel szemben, amikor olyan területeket jelöl ki beépítésre, amelyek erre alkalmatlanok, vagy előkészítetlenek, s akkor is, amikor nem hívja fel a figyelmet (akár kötelezésekkel is) az átlagosnál mélyebb és sokrétűbb vizsgálat, alátámasztó munkarész elkészítésének szükségességére.

A településfejlesztési és kiváltképp a településrendezési tervek megalapozásához szükséges a fenti felsorolt kérdéskörök vizsgálata, ami pl. területismertető talajmechanikai szakvéleményben, mérnökgeológiai vizsgálatokban, magassági adatokat (is) tartalmazó naprakész térképekben, vízügyi szakvélemény beszerzésében stb. ölt testet. 

Ezek eredményei meg kell, hogy jelenjenek a rendezési tervekben és a helyi építési szabályzatokban, s nem csupán azért, mert a vonatkozó építési törvény azt előírja, hanem mert ez a településen élők és ott építeni szándékozók elemi érdeke.

A hatóságnak is van/lehet szerepe, mert a tulajdonokhoz nemcsak jogok, hanem kötelezettségek is tartoznak, elég most csak a jó karban tartási kötelességre utalni (a hatóságnak ellenőrzési és kötelezési jogai és feladatai vannak).

A mérnöki vonatkozások mellett, azokon túl nem lehet nem szólni a kulturális vonatkozásokról sem, hiszen az ember több a puszta anyagi létnél, a község (a közösség) és a város több az állékonyságnál. Mérnöki beavatkozásaink emelhetik a település esztétikai, épített és természeti környezeti értékeit is, növelhetik sajátszerűségét, egyediségét, amire globalizálódó világunkban óriási szükség van.

Újabb mozgásos jelenségek 
a dunaszekcsői magasparti területen

Kaszás Ferenc1 – Kraft János

1Janus Pannónius Tudományegyetem PMMFK

trilobita.bt@chello.hu

A kb. 1 éves időtartam alatt többszöri helyszíni megfigyelések, mérések eredményeit kívánjuk bemutatni Dunaszekcső Szent János-hegyen tapasztaltak alapján.

A terület kb. 40 m-rel magasabb helyzetű a lábvonalában található dunai ártértől. Morfológiai jellemzők alapján egy korábbi mozgássorozattal alakult ki a jelenlegi állapot. A korábbi mozgás során kialakult lépcső, valamint a koronaszinti peremvonal részben beépült. Az utóbbi évben – 2006. szeptemberében kezdődően – a magaspart peremvonalán elhelyez​kedő épület jelentősen károsodott. Ezzel egy időben az épülettől távolabb a terepszinten süllyedésekre utaló repedések keletkeztek. A magaspart lábvonalában időszakos vizesedés, vízszivárgás alakult ki. Archív adatok és megfigyeléseink szerint a lábvonalban jelentkező vizek csapadékvíz eredetűek, melyek a löszben lévő agyagréteg felületéhez kötődnek. 

Az eddigi események feltehetően alámetsző csúszólap mentén kialakuló szeletes föld​csúszás (suvadás) előjelei. A jelenlegi terepszinten jelentkező repedések alapján kb. 30 m-es szélességgel és kb. 100 m-es hosszban (csapásban) található a mozgásra alkalmas zóna, melyben a földcsuszamlás kialakulhat. 

A terület egyedi adottsága, hogy a magaspart tömegében található a Töröklyuk nevezetű üreg, amelynek szelvényében a lösz elnyíródott állapota tanulmányozható. A nyíródási repe​dések többsége jelenleg teljesen zárt, de az egymással párhuzamos, közel függőleges lefutású síkok mentén már érzékelhető, hogy megkezdődött a sík menti függőleges irányú elmozdulás. 

A jelenlegi állapotok jelzik, hogy a szeletes földcsúszások kialakulása és lezajlása időben hosszan elnyúló, de a folyamat a bekövetkezés időpontjáig gyorsuló ütemmel fejlődik. A bemutatott helyszín aktív felszínmozgásos területnek minősül, de a pontosabb területi lehatárolása csak a további események és újabb jelenségek alapján lehetséges. 

Hazai vonalas létesítmények építésföldtani problémái

Hidasi János

ENVICOM 2000 Kft

envicom2000@chello.hu

Jelen előadásban, két témakörben szeretném a szakma figyelmét felhívni.

1. A budapesti METRO építkezés geotechnikai problémaköre

A Duna a Gellért-hegy környezetében tektonikai vonal mentén preformált geomorfológiai mederben folyik. A Gellért-hegy keleti oldalán a törésvonal, valamint az a mentén bekövetkezett elmozdulások jól láthatóak.

A másik általam fontosnak tartott METRO építkezést érintő építésföldtani probléma kiscelli agyag képződmények nagyfokú agresszivitása.

A budai oldal szinte egésze, és a pesti oldalra eső szakasz egy része a Kiscelli Agyag Formáció kőzeteiben fut. Az agyagban lévő víz a magas szulfidtartalom miatt a betonra és a beton szilárdságát javító acélra is agresszív lehet.

A vízben oldott szulfát kialakulását olyan esetben sem lehet kizárni, melyben az alagút teljes egésze az üde, ép agyagtestben halad, hiszen az alagútépítésnél ismert jelenség az alagút feletti fellazulásból származó kőzetmozgás. A mozgások révén kialakulhatnak a vízvezetésre is alkalmas felületek, melyek mentén a szulfid ásványok oxidációjából kialakult agresszív vizek is elérhetik az építményt. A beépítendő betonnak ezért véleményem szerint szulfátállónak kell lennie.

2. A gyorsforgalmi út megépítése következtében bekövetkezhető talajkárosodások, lejtőmozgások

A gyorsforgalmi út Szekszádtól délre vezető szakasza a Szekszárdi-dombság lösszel borított tábláján vezet keresztül. Az eolikus eredetű löszplatót vízfolyások, vízmosások szab​dalják. A magaspartok vízfolyás felöli oldalát számos esetben lejtőrongálódás útján kialakult lejtőtörmelék borítja.

Az eolikus képződésű makroporózus löszsorozat jellemzője, hogy gyakran alkot függő​leges falakat. Ilyen falak, vagyis magaspartok alakulhatnak ki az élő vízfolyások mentén, amely nem csak a Duna lehet, hanem kisebb patakok is. A folyó korábbi hatásai ugyanolyan lejtőrongálódási formákat hoztak létre a hajdani partmenti sávban, mint amilye​neket a mai, Duna menti mozgásos területeken megfigyelhetünk. Ha a folyó, patak a lecsú​szott tömb alsó, megtámasztó részének jelentős részét már elszállította, kisebb károsító hatá​sok​ra is elindulhat a lejtő. 

Az ismertetett mozgások során a bevágódások mentén egymást követően 2-3 kimozdult helyzetben lévő kőzettömbbel is találkozhatunk. Ezek terhelhetősége nagymértékben eltér a helyben maradt tömbétől, mert ezen kibillent, lesuvadt tömbök a labilis helyzetből stabil helyzetbe kerültek. A további terheléssel (pl. pillér, nagyobb tömegű műtárgy ráépítésével), vagy a stabilitást biztosító megtámasztás csökkentésével a természetes úton kialakult stabil-labilis helyzetet labilis irányba mozdítjuk el, és mozgást hozhatunk létre.

Felszínmozgások Budapesten – 
Radarinterferometriás mérések első feldolgozása

Füsi Balázs1 – Gulyás Ágnes – Grenerczy Gyula
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Intézetünk, a Magyar Állami Eötvös Loránd Geofizikai Intézet (ELGI) és a Földmérési és Távérzékelési Intézet (FÖMI) bekapcsolódott az ESA (European Space Agency) Terrafirma projektjébe, melynek keretében az általuk előfeldolgozott budapesti radarinterferometriás (PSInSAR) adatrendszerét 1995–2005 közötti időtartalomra átadták további feldolgozásra és ellenőrzésre. Az adatok felhasználhatóságát vizsgáljuk felszínmozgások kimutatására. A módszert széles körben alkalmazzák a földcsuszamlásos, lejtőmozgásos területek kimuta​tására, az alábányászott, alápincézett területek roskadásának vizsgálatára, talajvíztermelés megváltozása miatti felszínmozgások vizsgálatára és egyéb, geológiai időskálán mozgó események vizsgálatára (gleccserek mozgása, tektonikai elmozdulások, stb.)

Előadásomban röviden ismertetem a mérési módszer (PSInSAR) működését és az adat​rendszer térinformatikai feldolgozásának lehetőségeit. Példákon szemléltetem a feldolgozott budapesti adatrendszert, különös tekintettel a felszínmozgásos területekre. Jelenleg a projekt még nem zárult le, ezért ismertetem a további kutatási terveinket és összevetem az eredményeinket egy hasonló külföldi példával. Felvázolom, hogy a módszer miben segíthet a földtani veszélyforrások vizsgálatában.

Geotechnika és földrengésvédelem – 
Eurocode 8 talajosztályozás

Hermann László – Neducza Boriszláv – Tildy Péter1 – Törös Endre
Eötvös Loránd Geofizikai Intézet

pety@elgi.hu

Az Uniós csatlakozás egyik velejárója az ott kidolgozott egységes szabványok bevezetése. Ezek egyike a szerkezetek és épületek tervezésére vonatkozó Eurocode szabványsorozat, amelynek 8-ik része (EC 8) a szerkezetek földrengésálló tervezésével foglalkozik. Bár Magyarország területe nem tekinthető szeizmikusan aktívnak, az időről időre kipattanó 5-ösnél nagyobb magnitúdójú rengések és a következményként fellépő károk egyértelművé teszik, hogy az eddigi gyakorlattal szemben a földrengéssel szemben is kell méretezni az épületeket. Ezzel és a szabvány előírásaival összhangban jelenleg folyamatban van az EC 8 első részének fordítása, illetve lektorálása, és a kötelező nemzeti melléklet elkészítése. 

Az tervezői szakmában köztudott, hogy a szabvány alkalmazása teljesen felforgatja a statikus mérnökök tervezési gyakorlatát, ám a nemzeti melléklet kidolgozása során az is nyilvánvalóvá vált, hogy ugyanez vonatkozik a talajmechanikára is, mindamellett, hogy a geotechnikai tervezést külön is szabályozza a sorozat egy másik kötete, az Eurocode 7. Új eleme az előírásoknak, hogy a földrengésekkel szembeni méretezést megalapozó talajtípus osztályozásához nem elég az alapozási szintek, illetve a teherviselő szint mélységének meghatározása, hanem ennél lényegesen nagyobb mélységtartományt legalább a felső 30 m-es rétegösszletet kell jellemezni. 

E követelmény többféle hatással jár. Új vizsgálati módszerekre és erősebb földtani szemlé​letre van szükség a geotechnikai vizsgálatoknál. Az új vizsgálati módszerek elterjedését gazdasági, a földtani szemlélet erősítését a szabvány előírásaiból eredő érvek indokolják. Előbbieknél elég csak arra gondolni, hogy a megkívánt mélység egy vagy estenként több fúrással történő megkutatása és a szükséges fúrólyuk-szeizmikus vizsgálatok olyan többletköltséget jelentenek, amelynek finanszírozása csak nagy volumenű beruházások esetén képzelhető el. Ugyanakkor a szabvány nem a költségek, hanem elsősorban az épület funkciói alapján rendel el elő szigorúbb vagy enyhébb előírásokat. A földtani szemlélet szükséges​ségéhez pedig elég csak arra gondolni, hogy ahhoz, hogy a szakvélemény a megkívánt mélységtartományt megbízhatóan jellemezze, ki kell választani a szükséges vizsgálatok körét, amely választás csak a terület földtani felépítésének ismertében lehet optimális. Jellemző példa erre, hogy kiemelt figyelmet kell szentelni az esetlegesen bekövetkező rezonancia jelenségekre, amelynek kiváltója lehet pl. a laza talajok feküjében viszonylag kis mélységben megjelenő kemény kőzettest. Az ilyen jellegű területek lehatárolása nem tartozik a talaj​mechanika szokásos feladatai közé. 

Ezekből a követelményekből adódnak a geofizika és a földtan és feladatai is, hogy a talajmechanikai vizsgálatok körét kiszélesítsék és, hogy hátteret nyújtsanak a vizsgált terület általános (földtani) jellemzéséhez. Az előadás során bemutatunk néhány, a telephely in-situ jellemzésére alkalmas költséghatékony felszíni szeizmikus módszert, és példákat mutatunk be a földtani adatok alkalmazhatóságára. Ezek az eljárások egy-egy telephely vizsgálata során nagy segítséget jelenthetnek, de felmerül a kérdés, hogyan használhatók a Magyarországon nagy számban és sűrű mintavételezéssel nyert földtani adatok, az ezekből szerkesztett térképek. Bemutatunk néhány tematikus térkép szerkesztésére tett kísérletet, és megpróbáljuk a közönséget is bevonni a meglévő elképzelések földtani szempontú szűrésébe, várva az új ötleteket is.

A Talaj Irányelv tervezetének (2006/0086(COD)) bemutatása

Ádám László1 – HasznoS Gábor2
1VITUKI Kht., Kármentesítési Koordinációs Központ

adam.laszlo@kgi.ktm.hu
2KvVM Környezeti Kármentesítési Osztály

Az Európai Bizottság 2006. szeptemberében nyilvánosságra hozta a Talajvédelmi Stra​tégiát, és ahhoz kapcsolódóan azt az irányelv javaslatot, mely a talajvédelem kereteinek meghatározását, valamint a 2004/35/EK irányelv módosítását tartalmazza.

Az irányelv javaslat a talaj, mint környezeti elem, védelmével kapcsolatban terjeszt elő intézkedéseket a természetes és mesterséges degradációs folyamatok kivédése, továbbá azok káros hatásainak csökkentése érdekében. 

Az irányelv előírja a tagállamok részére a degradációs folyamatoknak (erózió, szerves anyagok csökkenése, a talaj porozitásának csökkenése, só felhalmozódás, földcsuszamlás, szennyezettség) kitett területek azonosítását, és kimunkálását azoknak az intézkedési programoknak, melyek a felsorolt degradációs folyamatok enyhítését célozzák. 

A talaj lezáródás esetében a tagállamoknak korlátozniuk kell annak elterjedését, illetve lezáródás esetén megfelelő építési technológiát kell alkalmazni, hogy minél több talaj funkció fennmaradhasson.

A szennyezett területek kezelésével kapcsolatban több új elemet lehet felfedezni a meglévő hazai gyakorlathoz képest. Az egyik ilyen elem a talajállapot jelentés, melyet el kell készíteni és meg kell küldeni a hatóság részére minden olyan ingatlan eladásakor, melyen valaha potenciális talajszennyező tevékenységet végeztek. További feladatot jelent, hogy a szennye​zett terület meghatározásakor figyelembe kell venni a területhasználatot, azaz burkoltan a területhasználat adminisztrálását is igényli a javasolt jogszabály.

Az irányelv jelentési kötelezettséget ír elő az elvégzett intézkedésekről, annak érdekében, hogy az előrehaladás nyomon követhető, és egyben számon kérhető legyen.

Jelenleg a javasolt irányelv vitája történik, hatályba léptetése tagállami szinten 2010 után valószínű.

A dunai magaspart mozgásvizsgálata Dunaföldvárnál, az EU 5 OASYS projekt egyik tesztterületén

Mentes Gyula1 – Újvári Gábor
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mentes@ggki.hu
Az MTA Geodéziai és Geofizikai Kutatóintézete (MTA GGKI) hat ország tizenkét intézetével közösen vett részt az EU 5 OASYS projektjében, amelynek az volt a célja, hogy egy riasztórendszert fejlesszenek ki földcsuszamlások előrejelzésére. A közös kutatások öt különböző földtani adottságokkal rendelkező tesztterületen folytak 2003 és 2006 között. Az MTA GGKI-ban a földcsuszamlások okainak kutatása az MTA Földtudományi Kutató​központ keretében az MTA által kiemelten támogatott témaként kezdődött. Duna​földváron létesítettünk egy geodéziai mozgásvizsgálati tesztterületet 2001-ben, amelyet az OASYS projekt keretében továbbfejlesztettünk.

A tesztterületet az 1. ábra mutatja. A háromjegyű számmal jelölt nagy körök a GPS mozgásvizsgálati mérésekhez szükséges mélyalapozású pontok helyét, míg a kis körrel és keresztel jelölt pontok a szintezési és gravitációs mérések pontjait jelölik. Ezeket a méréseket kampányszerűen, évente egy alkalommal végez​tük. A D1 és D2 jelű pontok (a koordináta​rendszerek kezdőpontjai) a folyamatos dőlés​mérés céljából installált kétkomponensű, nagy​pon​tosságú fúrólyuk-dőlésmérők helyét mutatják. A D1 jelű műszer a Duna partján, míg a D2 jelű a magasparton helyezkedik el. 2005-ben a magasparton levő dőlésmérő mellé elhelyeztünk egy vertikális fúrólyuk extenzométert, amelyet löszfalak mozgásvizsgálatára fejlesztettünk ki. A mozgásvizsgálati mérések eredményeinek értel​me​zéséhez felhasználtuk a rendelkezésre álló talajvízszint, Duna-vízállás és csapadék adatokat is. A GPS mérésekkel és a szabatos szintezé​sek​kel nem sikerült a vizsgált időszakban mozgáso​kat kimutatni, mivel ezeknek a technikáknak a pontossága (felbontóképessége) nem elegendő a nagyon kicsi elmozdulások kimutatására. A fúrólyuk-dőlésmérőkkel azonban jól kimutatható a partfal dőlésének kapcsolata a Duna vízállásával (DWL), a csapadékkal (PRE), ill. a talajvízszint (GWL) változásaival (2. ábra). A 2. ábrán VX és VY jelenti a Duna partján, míg IX és IY a partfalon mért X és Y irányú dőléseket az 1. ábrán berajzolt pozitív irányoknak megfelelően. IT és VT a fúrólyuk hő​mér​sékletek. A gravitációs mérésekkel információt nyertünk a partfal alatti geológiai szerkezetről, amely a mérések értelmezése szempontjából nagyon fon​tos. A mért adatokat, valamint az egyéb geológiai, hidrológiai, stb. adatokat egy GIS rendszerben foglaltuk össze a könnyebb értelmezhetőség érdekében.

Tömegmozgás veszélyek borsodi települések példáin

Examples of landslide hazards from settlements of the Borsod region
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Természeti és antropogén okok miatt fokozottan növekszik a lakott területek veszélye​ztetettsége. A fejlett országok geo-kutatásainak egyik központi elemévé vált az ilyen célú állapotfelmérés, a beavatkozási prioritás, ill. a megelőzést szolgáló veszélytérképek készítése, amely behatárolja a védekezés és területhasználat lehetőségeit.

Sajnálatos módon a hazai gyakorlatban napjainkig az anyagi erőforrások csak akkor lettek mozgósítva, ha egy kritikus területen káresetek következtek be az épített környezetben. Az alpesi országok gyakorlatát követve a veszélyeztetett területek kijelölésére, kataszterezésére, állapotfelmérésére és veszélytérképezésére, azaz a megelőzésre kell helyezni a hangsúlyt. A hazai intézményi változások, az önállósuló önkormányzatiság, illetve a vállalkozói rendszer profit-orientáltsága miatt e megelőző veszélytérképezés szükségszerűen áttevődik a non-profit felsőoktatási intézmények kutatási programjaiba, ill. a polgári- és katasztrófavédelem hatás​körébe. E rendszer állami elismerése még várat magára.

A földtani adottságok leginkább a dombsági és középhegységi területen, valamint a vándorló medrű folyók egyes partszakaszain jelentenek limitáló tényezőket a területhasználat számára. Két bemutatandó példánk ilyen környezetekből ragad ki egy-egy veszélyeztetett területrészt az elmondottak illusztrálására. 

Az elemzésre kiválasztott vizsgálandó egyik mintaterületünk a miskolci Avas-észak történelmi pincesora, ahol öt egymás feletti szinten képeztek ki közel 600 pinceüreget, az alsó szarmata sekélytengeri rétegsor heterogén összetételű “szendvics”-rétegsorában. A szigetelő hatású, változóan bentonitosodott riolittufa szintek között jól vezető andezitogén torlat​homokok és változó vízvezető képességű sekélytengeri, érettebb kőzetlisztes homokpadok települnek. Az Avas Bükk-szegélyi helyzete miatt tektonikusan erősen igénybe vett, a törés csoportok és dm–m-es nagyságrendű elvetődések lerontják a stabilitást, és helyenként vízvezetésre képesek. A rétegsorban mélyített pincék becsléseink szerint legalább 30 %-a szakszerűtlen kiképzésű, gyakran egymásba hatolnak, pillérszerű távközeik szabálytalanok, kedvezőtlenül metszenek át réteghatárokat, főtehámlásra, beszakadásra alkalmas réteg​csopor​tokat. Az üregképzéskor kitermelt anyag helybeni deponálása által mesterségesen még mere​dekebbé tett laza lejtőoldalon gyakoriak a csuszamlások és ebből fakadó káresetek. Mozaikos és rendezetlen a közművesítés, megoldatlan a vízelvezetés, visszatérő jelenség az út​leszakadás, a pincebeomlás és az épületkár. A kiemelt jelentőségű városközponti fekvésű, rekreációs célokra kiváló övezet rekonstrukciója elképzelhetetlen alapos állapotfelmérés és mérnökgeológiai elővizsgálat nélkül. 

A Hernád-völgy több szakaszán, így Pere körzetében közel 30 km hosszon a pleisztocén lösszel borított, változó vízvezető képességű rétegekből (homokkő, kőzetliszt, agyag) felépülő medenceperemi felső pannóniai rétegsornak a vándorló medrű Hernád által alámosott meredek parti lejtőin gyakoriak a nagyméretű progresszív csuszamlások. Csupán Pere 186 építményéből az esetek több mint 50%-ában volt kimutatható jelentős részben a vízrendezés hiányából és a lejtős tömegmozgásból fakadó épületkárosodás.

Poszterünkön e két terület károsodási típuseseteit, ezek földtani és antropogén okait vizsgáljuk, bemutatjuk e két területre készített állapotfelvételünk és veszélytérképeink egy-egy jellemző részletét. 

A tatai fényes-fürdő strandmedencéjénél feltörő forrás mérnökgeológiai vizsgálata
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A hazai források vizsgálata hagyományosan vízbeszerzési lehetőségek kielégítésére, illetve regionális vízháztartási vizsgálatok elvégzésére irányult. Forrásfakadások tudományos feltáró vizsgálata a hetvenes évektől háttérbe szorult, az utóbbi tizenöt évben gyakorlatilag nem került sor újabb foglalásokra. Ennek oka részben az hogy a legjelentősebb vízbeszerzési helyeket már foglalták, részben a kútfúrási technológia árcsökkenése a felszíni építkezésekkel szemben, részben Léczfalvy professzor visszavonulása, legfontosabb oknak pedig az intenzív vízkitermelések és aszályos időszakok együttes hatására történő általános vízszint-süllyedés tekinthető. Míg országunkban sok területen ma is az aszály és a talajvízszint-süllyedés okoz problémákat, A Dunántúli-középhegységben a bányászati vízkitermelések visszatöltődése révén  folyamatosan emelkedik a karsztvíz szintje. Ez örvendetes jelenség azonban Tata városában  komoly problémákat is okoz amelyekre jelenleg próbál felkészülni az Önkor​mányzat. A felkészülés idén vált intenzívebbé, miután az első konkrét mérnökgeológiai kár bekövetkezett a területen. Ezt fogjuk előadásunkban ismertetni.

A bányászati vízkiemelések hatására 1973 elejéig elapadt a teljes Fényes-forráscsoport, viszont a bányakárokból kifizetett kártérítés anyagi lehetőséget is adott a tavak melletti fürdő fejlesztésére, illetve fenntartására. A mesterséges hatások elmúltával 2001 óta megindult a források újra-fakadása, először az ún. Katona-forrásban, majd pedig a többi forrástóban is. A fürdő üzemeltetője, illetve a területen dolgozó kertészek 2005 tavaszán figyeltek fel egy újabb vízfelfakadásra a sportmedence és a Sarki-tó között. Jóval a forrás első felfakadása után, 2006. május 9-én következett be a medence oldalfalánál egy nagyobb károsodás. Ekkor a sportmedence hosszabbik, a „forrás” felé eső oldalán egy 0,5–1,5 cm széles enyhén táguló, nyírásos jellegű repedés futott végig. 

A munka sürgős volta ellenére az Önkormányzat csak nyár végén adott megbízást a terület feltárására. A 2006. év őszén végeztük el a sportmedence és a mellette keletkezett forrásfakadások környezetének földtani–geotechnikai felmérését. Munkánkban részletesen ismertettük a forrásfoglalás és a medence-stabilizálás kapcsán felmerülő problémákat, és elemeztük a mentesítés különféle műszaki megoldási lehetőségeit. A műtárgy teljesen elhibázott telepítése miatt erre a konkrét esetre költséghatékony víztelenítést, amely biztosan megelőzi a medence további károsodását, nem tudtunk javasolni. Az újrafakadó forrás feltárásakor kapott eredményeink jelentős része azonban alapvető módszertani jellegű, azaz elősegíti a további – várhatóan legalább még 30 helyen jelentkező forrásfakadás okozta épületkárok megelőzését. Ezeket az eredményeket mutatjuk be a konferencia hallgatóságának.

A forrásfoglalások hagyományos használati típusai (turisztikai célú, vízellátási célú, ener​getikai célú) az eredményeink alapján a közeljövőben be kell vezetni egy új kategóriát, a 
mérnökgeológiai célú forrásfoglalást. Ez a fajta tervező munka nem a vízhasználatot célozza, hanem a közelmúltban kiszáradt forrásterületek fölé emelt épületek megőrzését próbálja elősegíteni.
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