XVII. NEMZETKÖZI TUDOMÁNYOS KONFERENCIA A KÁRPÁT-MEDENCE ÁSVÁNYVIZEIRŐL
Csíkszereda, 2023. augusztus 30 – szeptember 2.
Útmutató a konferenciakötet számára készülő kéziratok elkészítéséhez:
Az ISBN számmal ellátott konferencia kötetben tudományos igénnyel megírt, eredeti kéziratokat kívánunk megjelentetni. 

A kézirat másfeles sorközzel, 12 pontos Times New Roman betűtípussal készüljön, A4-es méretben. A szöveg terjedelme lehetőség szerint ne haladja meg a 10 oldalt (ábrákkal és táblázatokkal együtt). A bekezdéseket ne jelöljék be tabulátorral (TAB), a szöveget ne szerkesszék, hagyják balra rendezve. Az oldaltükör nagysága: fent és lent 3,17cm margó, jobb és bal felől 2,5 cm margó. Ne használjon automatikus sorszámozást és fejlécet!
A kéziratban a következő fejezetcímek használata javasolt:

Cím: konkrétan tájékoztasson a tartalomról, de lehetőleg rövid legyen. A cím alatt tüntessék fel a szerző(k) teljes nevét (család és utónév), intézményi hátterüket (munkahelyüket), a postai levelezési címüket (pl. az intézmény címét), valamint elektronikus levelező címüket (e-mail). Jelöljék meg a kapcsolattartásért felelős szerző nevét.

Kivonat / Abstract: a cikk nyelvén (magyar vagy román) és angol nyelven íródjon. Az angol nyelven íródott cikkekhez magyar vagy román kivonatot is kérünk.
Bevezetés
Anyag és módszer
Eredmények
Tárgyalás
Következtetések
Köszönetnyilvánítás
Irodalomjegyzék: kérjük megadni a szerző(k) vezetéknevét, majd ezt követően keresztnevének kezdőbetűit (vesszővel elválasztva a vezetéknévtől). A szerző(k) nevét a közlés évszáma követi, majd a közlemény pontos címe következik. Folyóiratok esetében a ponttal lezárt címet a folyóirat neve követi (rövidítés nélkül), majd a kötetszámot, zárójelben a füzetszám (amennyiben van), majd a közlemény kezdő és végső oldalszáma kötőjellel elválasztva:

a.) cikk:

Kristó, A. 1980. Csíkszereda környékének geomorfológiája. Acta Hargitensia, 1(2): 273-298.

b.) könyv:

Kisgyörgy, Z., Kristó, A. 1978. Románia ásványvizei. Tudományos és Enciklopédiai Könyvkiadó, Bukarest.

c.) könyvben megjelent cikk:

Pickett, S.T.A., Parker, V.T. 1992. The new paradigm in Ecology. In: Fielder, P.L., Jain, S.K. (eds), Conservation biology. Chapman and Hall, New York, pp. 122-145. 

d) konferenciakötetben megjelent kivonat vagy cikk:

Smith, H.I. 1999. An introduction to HAND-SYS. In: Taylor W.H.E. (eds), Hand-written Software. Proceedings of the 56th International Symposium on Personal Computers. Scientia, Budapest. pp. 135-136.


Hivatkozások:
- irodalmi vonatkozások a szövegben: (Kristó 1980) illetve (Kisgyörgy & Kristó 1978) vagy ha kettőnél több szerző van: (Kristó et al. 1980)

Ábrák és táblázatok: 

A fekete-fehér ábrákat és táblázatokat ne illessze be a szövegtestbe, hanem külön oldalon adja le őket. Az ábrákat és táblázatokat minden esetben arab számokkal lássa el, és azokra a szövegben minden esetben hivatkozzon. Fényképeket (feke​te-fehér) csak indokolt esetben mellékeljen, ezek legyenek kontrasztosak és jó minőségűek. Színes fényképet nem fogadhatunk el közlésre.
Megjegyzés:
A dolgozatok és poszterek anyagának leadási határideje (elektronikus formában) 2023. július 10. 

Elérhetőség:

	E-mail: borviz@uni.sapientia.ro
Telefon: Máthé István +4-0740-917184




