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A 2018. évben esedékes tisztújítás az Alapszabály 9. §. 4, 6. pontja alapján történik. A Magyarhoni Földtani Társulat választójogú tagjai a jelölőlap kitöltésével és azt aláírással ellátva állíthatnak jelölte(ke)t. Csak azok a (választható) tagok kerülnek fel a szavazólapra, akiket a JELÖLŐLAP-on jelölnek, és vállalják a jelölést. A jelöltség vállalásának tisztázása, és a szavazólap/ok elkészítése, a jelölőlapok visszaérkezése után a Választási Bizottság feladata. 

	Egy tag bármely tisztségre egy személyt, testületek esetén (pl. Választmány), legfeljebb a testület létszámával azonos számú személyt jelölhet.

	A választással kapcsolatban részletes tájékoztatást olvashatnak a 2017. november-december havi Hírlevélben és a Társulat honlapján. Itt közöljük a 2015-ben megválasztott tisztségviselők, a Választmány Közgyűlés által választott 24 tagjának, valamint a tiszteleti tagoknak (akik automatikusan tagjai a Választmánynak) a névsorát, illetve a társulati tagok névjegyzékét.

A JELÖLŐLAP BEKÜLDÉSÉNEK HATÁRIDEJE: 2017. DECEMBER 20.

A jelölő lapokat három módon lehet eljuttatni: postán, személyesen, vagy e-mail-en beszkennelve, csatolmányként a titkarsag@mft.t-online.hu  e-mail címre.

Postai úton a következő címre küldjék: MFT, 1255 Budapest pf. 61. 

Fontos! Ez a postafiók címünk, kérjük, ezt használja, székhely címünkre kérjük, NE küldjön levelet! 

A jelölő lapokat személyesen az MFT titkárságán (1015 Budapest, Csalogány u. 12. I. em. 1.) és a Választási Bizottság tagjainál lehet leadni.
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