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2018. március 21.

A Magyarhoni Földtani Társulat gazdálkodása 2017-ben az előző esztendőkhöz hasonlóan továbbra is kiegyensúlyozott volt. A kedvezőtlen külső hatások ellenére a Társulat pozitív eredménnyel zárta a 2017. évet. Összehasonlítva a megelőző évi mérlegekkel, a tavalyi évet is, több mint 1,97 millió forint a többlet. Kiemelendő, hogy továbbra is a takarékos gazdálkodás a jellemző. 
A Közgyűlés előtt a Gazdasági Bizottság áttekintette a gazdálkodásra vonatkozó adatokat. Néhány fontosabb momentumot azonban mindenképpen fontosnak tartunk kiemelni a tavalyi év gazdálkodásából.

A 2017. évben is a pénzügyi egyenleg pozitív. A 2016-os induló összeghez képest 1,46 MFt-al több forrással zártuk a 2017-os esztendőt. A 2017. évi bevételek közel 2,5 MFt-al, a kiadások 1,9 MFt-al növekedtek. Az év végén a Társulat pénzeszközei összességében 41,87 MFt értéket képviseltek, 4,1 MFt-al többet, mint az év első napján.  Az értékpapírban elhelyezett összeg közel 1,5 MFt-al csökkent. Növekedett a folyószámlán levő pénzeszközök mennyisége, mintegy 1,8 MFt-al.  A csökkenő kamatok és az árfolyam változások ellenére a pénzügyi műveletek bevételei mintegy 300 eFt-al növekedtek.
A bevételek az elmúlt évben összességében közel 28,3 MFt összeget tettek ki. Az egyéni tagdíjak befizetései közel egy millió Ft-al növekedtek. A rendezvények árbevétele a 2016. évi szinten maradt, a működési egyéb bevételek növekedtek, mintegy 1 MFt-al. A központi költségvetési szervektől kapott támogatás 1,7 MFt, az egyéb támogatás 0,5 MFt összegű volt. Az adók 1 %-ából származó költségvetési támogatás némileg csökkent, 2017-ben 0,45 MFt-ot meghaladta.  A közhasznú célra kapott támogatások összege jelentősen csökkent mintegy 0,8 MFt-al, azaz a 2016. évi pénzeszközök 76 %-át kapta meg a Társulat 2017-ben. A nemzetközi projektekből származó bevétel mintegy 0,3 MFt-al növekedett, amely így 2,23 MFt összeget elérte. 
A kiadások tekintetében továbbra is érvényesült az átgondoltság, a bevételi oldalhoz való igazodás, a takarékosság. Csökkentek a rendezvények kiadásai, a reprezentációhoz és a működéshez kapcsolódó költségek. A bér és kapcsolódó költségei (amelyek nominálisan nem változtak) jelentős részben a nemzetközi projektekre kerültek elszámolásra. Növekedtek az igénybe vett szolgálatások költségei, 1,1 MFt-os növekedés volt a projektek (KINDRA, INTRAW és UNEXMIN) kiadásaiban. Összességében a kiadások 24,4 MFt összegűek voltak, amelyek így mintegy 10 %-al csökkentek 2016. évhez képest.
Földtani Közlöny 146. évfolyamának négy füzetének előállítási költsége együttesen 2,4 MFt, a postázásának költségei mintegy 0,3 MFt összeget tettek ki, azaz összesen 2,7 MFt.
A Társulat 2018. évi pénzügyi tervének szerkezete megegyezik az előző évekével. A bevételi és a kiadási oldalán a 2017. évi sorokat alapul véve, ahhoz viszonyítva gyakorlatilag azonos összegek lettek betervezve. A rendezvények bevételei 1,8 millió Ft.-al kisebbek, és némileg csökkent a közhasznú célra kapott támogatás tervezete. A nemzetközi projektekből származó bevétel kismértékben magasabbra tervezett 2018. évben.

A várható bevételek 1,8 MFt összeggel, a kiadások 0,6 MFt-al. kisebbre tervezettek a 2017. évi tényszámoknál.
Idén is kérjük kollégáinkat, hogy személyi jövedelemadójuk 1%-át a Társulat javára ajánlják fel.

Javasoljuk, hogy az új Elnökség a közhasznú célra kapott támogatások várható további csökkenésének ellensúlyozására a nemzetközi projektekből származó bevételek növelésre fordítson figyelmet.

A Bizottság ezúton is megköszöni az elnökség és különösen a titkárság munkáját, amellyel biztosította 2017-ben a Társulat működésének feltételeit. 
Az új Elnökségnek, a Társulat vezetésének 2018. évben hasonló takarékos, átgondolt és hatékony működést kíván a Gazdasági Bizottság!
Jó szerencsét!
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